Kombinatorika, pravdepodobnosť, štatistika 

1. Odvoďte vzťah pre výpočet všetkých  k-prvkových kombinácií bez opakovania z n-prvkov.

2. Odvoďte vzťah pre výpočet všetkých  variácií k-tej triedy bez opakovania z n-prvkov. 

3. Vo firme sa do konkurzu na pozíciu vo vedení firmy prihlásili 4 muži a 6 žien. Určte, koľkými spôsobmi sa z nich dá vybrať vedenie firmy v zložení :

a)  riaditeľ, manažér, personalista a vedúci marketingu

b) riaditeľ, manažér, personalista a vedúci marketingu tak, aby riaditeľom bol muž 

a manažérom žena, alebo naopak, riaditeľom bola žena a manažérom muž

c) riaditeľ, manažér, personalista a vedúci marketingu tak, aby práve jedným z nich bol muž.  

4. A) Vypočítajte modus, medián a aritmetický priemer súboru čísel 7, 7, 20, 7, 9, 9, 2, 8, 7, 13.
B) Aké jedno číslo môžeme do súboru pridať, aby sa nezmenil:

a) modus

b) medián

c) aritmetický priemer

5. Kombinatorika (permutácie, variácie, variácie s opakovaním, kombinácie, Pascalov trojuholník).

6. Pravdepodobnosť (pojem pravdepodobnosti, doplnková pravdepodobnosť, nezávislé javy a ich pravdepodobnosť, pravdepodobnosť prieniku nezávislých javov).


7. Štatistika (diagramy, rozdelenie, modus, medián, stredná hodnota, smerodajná odchýlka, rozptyl). Vysvetlite pomocou vhodného štatistického súboru.

8. Dokážte, že  pre n 
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9. Dokážte, že platí:       a) n.(n-1)! +n.n! = (n+1)!

                                         b) n! + n2.(n-1)! = (n+1)!
[image: image3.wmf]
10. V triede je 30 žiakov a traja z nich nemajú domácu úlohu. Učiteľ kontroluje úlohy vždy  piatim žiakom. 

      Aká je pravdepodobnosť, že a) neobjaví žiadneho žiaka bez úlohy

                                                             b) objaví všetkých, ktorí nemajú domácu úlohu.


11. V tabuľke je uvedené rozdelenie početností žiakov v jednej triede podľa známky z matematiky.

	známka
	Početnosť

	     1
	    5

	     2
	    13

	     3 
	    17

	     4
	     6

	     5
	     2


Určte rozsah súboru, relatívne početnosti jednotlivých znakov, priemernú známku z matematiky, a rozdelenie početnosti znázornite grafom.

12. Dokážte, že pre ľubovoľné prirodzené číslo n platí: 

n.(n! + (n – 1)!( + n2.(n – 1)! + (n + 1)! = (3n + 2).n!

13. Ak n je ľubovoľné prirodzené číslo, dokážte, že platí:


a) n! + (n + 3)! ( (n + 1)! + (n + 2)!


b) n!.(n + 3)! ( (n + 1)!.(n + 2)!

14. U náhodne vybratých respondentov sa zisťoval čas, ktorý pravidelne venujú športovaniu počas celého týždňa. Výsledky výskumu obsahuje tabuľka. Vypočítajte priemerný  čas venovaný športu, modus, medián a nakreslite histogram.
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3. U ndhodne vybratych ziakov sa zistoval ¢as, ktory pravidelne denne venuji
stidiu a vypracovaniu domdcich tloh. Vysledky vyskumu obsahuje tabulka.
Vypocitajte priemerny denny ¢as venovany Stidiu, modus, medidn
a nakreslite histogram.

X, ¢as(min) | m pocetnost
45 8
75 17
105 25
135 32
165 11 H
195 7

Pomécky: prehl'ad vybranych vzorcov, kalkulacka, rysovacie pomocky





15. Určte pravdepodobnosť, že náhodne vybraté dvojciferné číslo bude

       a / párne alebo mocnina čísla dva                         b/ párne alebo deliteľné tromi

16. V urne je 5 bielych a 4 modré guľky. Náhodne vytiahneme súčasne dve guľky. Aká je  

       pravdepodobnosť, že:

     a/ obidve sú biele                 b/ jedna je biela a jedna je modrá                      c) obidve modré

17. Priemerný vek desaťčlenného družstva je 24 rokov. Tréner sa rozhodol družstvo omladiť a vymenil dvoch najstarších, 26-ročných, členov za mladších. Rozdiel veku medzi novými členmi sú  2 roky. Touto výmenou sa dosiahol priemerný vek družstva 23 rokov, Vypočítajte vek  nových  členov.

18. Vyriešte v N nerovnicu  
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19. Riešte nerovnicu: 
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20. Riešte nerovnicu: 
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. Určte v akom číselnom obore možno riešiť danú nerovnicu.

21. Z debny v ktorej je 30  výrobkov, z ktorých sú 3 nepodarky vyberieme päť výrobkov. Aká je pravdepodobnosť,

        a)  že vybrané výrobky budú dobré? 

        b) že najviac jeden z vybraných výrobkov je nepodarok ?

22. Hazardný hráč hádžuci tromi kockami, položil G. Galileiovi otázku : „Mám staviť na súčet 11 alebo súčet 12?“ Čo mu Galilei odpovedal?

23. Priemerný vek desaťčlenného družstva je 24 rokov. 

      a) Tréner sa rozhodol družstvo omladiť a vymenil dvoch najstarších, 26 ročných, členov

          za mladších. Rozdiel veku medzi novými členmi sú 2 roky. Touto výmenou dosiahol

                    priemerný vek družstva 23 rokov. Vypočítajte vek nových členov. 

      b)  Ak by chcel tréner omladiť toto družstvo tak, aby priemerný vek družstva bol 22 

           rokov, koľkoročných členov by mal zobrať miesto dvoch najstarších 26 ročných, keď 

           prijatý člen družstva by mal mať aspoň 15 rokov? 

24. Test má 10 otázok s výberom odpovede. Každá otázka má správnu práve jednu odpoveď spomedzi odpovedí pod písmenami A, B, C, D. Aká je pravdepodobnosť, že náhodným tipovaním

a) neuhádnem prvé tri otázky a ostatné uhádnem

b) urobím tento test presne na 70%

c) urobím test aspoň na 90%.

_1163678184.unknown

_1227112723.unknown

_1333994126.unknown

_1334069521.unknown

_1227112725.unknown

_1163681056.unknown

_1163678108.unknown

